



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 788 期

(2024 年 11 月 27 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、泰国对中国冷轧不锈钢发起第二次反倾销日落复审调查	1
2、加拿大对中国金属硅作出第二次双反日落复审终裁	1
3、印度尼西亚对进口可膨胀聚苯乙烯颗粒作出保障措施日落复审终裁	1
4、欧亚经济联盟延长中国镀锌钢板反倾销税有效期	2
5、欧亚经济联盟继续对中国铝轮毂征收反倾销税	2
6、法国通报中国出口自行车头盔不合格	3

二、境外安全风险预警

1、墨西哥东南部一酒吧发生枪击致 6 人死亡	3
2、一艘游船在埃及红海海域沉没，已找到部分幸存者	3
3、朔尔茨当选德国社民党总理候选人	4

三、全球经贸动态

1、巨额财政赤字导致美国联邦政府债务创新高	5
2、官方预估数据显示英国经济三季度仅增长 0.1%	6
3、2025 年匈牙利经济增速或将超过 3%	7

一、对华经贸摩擦案件

1、泰国对中国冷轧不锈钢发起第二次反倾销日落复审调查

2024年11月20日，泰国商业部外贸厅发布公告称，应泰国国内企业的申请，对原产于中国的冷轧不锈钢卷材、片材和带材发起第二次反倾销日落复审调查。涉案产品的泰国海关编码为72193200030、72193200040、72193300030、72193300040、72193400030、72193400040、72193500030、72193500040、72202010030、72202010040、72202090030、72202090040。案件调查期间，对涉案产品的反倾销税以保证金的形式征收，有效期不超过1年。公告自发布之日起生效。

2、加拿大对中国金属硅作出第二次双反日落复审终裁

2024年11月21日，加拿大边境服务署（CBSA）发布公告称，对原产于或进口自中国的金属硅（Silicon Metal）作出第二次反倾销和反补贴日落复审终裁，裁定若取消本案反倾销和反补贴措施，涉案产品的倾销和补贴可能继续或再度发生。加拿大国际贸易法庭（CITT）预计将不晚于2025年4月30日对华金属硅作出反倾销和反补贴日落复审产业损害终裁。涉案产品的加拿大税号为2804.69.00.00。

3、印度尼西亚对进口可膨胀聚苯乙烯颗粒作出保障措施日落复审终裁

2024年11月25日，WTO保障措施委员会发布印尼代表团向其提

交的保障措施通报。印度尼西亚保障措施委员会（KPPI）对进口可膨胀聚苯乙烯颗粒（Expansible Polystyrene/EPS）作出保障措施第一次日落复审肯定性终裁，建议继续对涉案产品征收为期三年的保障措施税，具体如下：2024年12月23日~2025年12月22日为2,352,478印尼盾/吨，2025年12月23日~2026年12月22日为2,328,473印尼盾/吨，2026年12月23日~2027年12月22日为2,304,468印尼盾/吨。措施实施以印尼财政部征税令为准。涉案产品的印尼税号为3903.11.10。

4、欧亚经济联盟延长中国镀锌钢板反倾销税有效期

2024年11月22日，欧亚经济委员会内部市场保护司发布第2024/421/AD26R1号公告称，依据2024年11月19日第127号决议，将原产于中国和乌克兰镀锌钢板反倾销税的有效期延长至2025年9月1日。

5、欧亚经济联盟继续对中国铝轮毂征收反倾销税

2024年11月22日，欧亚经济委员会内部市场保护司发布第2024/423/AD24R1号公告称，依据委员会2024年11月19日第128号决议，决定将委员会2019年3月26日第43号决议确定的反倾销税有效期延长至2029年11月18日（含），继续对原产于中国的铝合金轮毂征收33.69%的反倾销税。涉案产品的欧亚经济联盟税号为8708 70 500 1。

6、法国通报中国出口自行车头盔不合格

2024年11月25日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品固定带过长，使用过程中可能不牢固，有导致使用者摔倒时头部受伤的风险，不符合《个人防护装备条例》和欧洲标准EN 1078的要求。法国通报中国出口自行车头盔不合格。警报编号：A12/03331/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、墨西哥东南部一酒吧发生枪击致6人死亡

2024年11月24日，墨西哥东南部塔瓦斯科州检方表示，该州首府比亚埃尔莫萨市一家酒吧当天发生枪击事件，造成6人死亡、10人受伤。塔瓦斯科州副检察长吉尔贝托·梅尔基亚德斯当天在新闻发布会上说，据初步调查，事件发生时一群武装人员进入酒吧寻找目标，并向周围人群开枪。检方说，塔瓦斯科州安全与公民保护部门人员在事件发生后第一时间赶往现场，目前警方、检方等正就事发原因展开调查。伤者已被送往多家医院救治。

2、一艘游船在埃及红海海域沉没，已找到部分幸存者

2024年11月25日，埃及红海省政府发表声明说，一艘载有45

人的游船当天在阿莱姆港附近红海海域沉没，目前当地有关部门已找到部分幸存者。声明说，红海省相关部门 25 日凌晨 5 时 30 分许收到求救信号。这艘名为“海上故事”的游船 24 日从阿莱姆港启航，原定 29 日抵达红海沿岸城市胡尔加达。船上有 31 名游客和 14 名船员。

“目前已找到部分幸存者。”红海省省长阿姆鲁·汉菲在接受新华社记者电话采访时说，一些幸存者已被飞机送往医院接受救治，埃及武装部队正全力配合搜寻失踪人员。他说，根据初步信息，这艘游船在阿莱姆港北部的珊瑚礁附近沉没，事故原因正在进一步调查中。目前埃及官方尚未公布失踪者和幸存者人数等信息。

3、朔尔茨当选德国社民党总理候选人

2024 年 11 月 25 日，德国社民党宣布，现任德国总理朔尔茨当选社民党总理候选人，竞选连任下届政府总理。在社民党 25 日召开的新闻发布会上，社民党领导人萨斯基娅·埃斯肯表示，朔尔茨“被一致提名为社民党总理候选人”，在当今德国、欧洲和世界所处的特殊形势下，朔尔茨是“正确人选”。最近以来，朔尔茨领导的社民党、自由民主党、绿党组成的执政联盟内部在财税政策等问题上出现严重分歧。11 月 6 日，朔尔茨解除自民党主席克里斯蒂安·林德纳的财政部长职务，当天自民党宣布退出政府，三党执政联盟破裂。朔尔茨定于 12 月 16 日在联邦议院发起对总理的信任投票，由于执政两党社民党与绿党合计议席不满半数，如无意外无法通过信任投票，则按照德国《基本法》，联邦议院将解散，并在 60 天内举行新一届选举，

一般情况下由胜出的第一大党推举的人选出任新一届政府总理。投票预期在明年 2 月 23 日举行。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、巨额财政赤字导致美国联邦政府债务创新高

据新华社报道，美国财政部近日发布的最新数据显示，美国联邦政府债务总额达到 36.035 万亿美元，创历史新高。巨额财政赤字是导致美国联邦政府债务总额攀升的主要原因。2024 财年（2023 年 10 月 1 日至 2024 年 9 月 30 日），美国联邦政府支出 6.75 万亿美元，收入仅 4.92 万亿美元，财政赤字达到 1.83 万亿美元。2025 财年开始至今，联邦政府支出已达 5840 亿美元，但收入仅为 3270 亿美元。近年来，美国联邦政府债务规模快速扩张。2023 年 9 月，联邦政府债务突破 33 万亿美元大关。今年 1 月初至 7 月底，联邦政府债务从 34 万亿美元增至 35 万亿美元。此后短短三个多月里，联邦政府债务再增加 1 万亿美元。美国国会预算办公室预计，2027 年公众持有的美国联邦政府债务占国内生产总值（GDP）的比重或升至 106% 以上，打破 1946 年创下的纪录。美国联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉

尼亚斯在一份声明中表示，联邦政府债务不断上升带来严重的国内经济和地缘政治风险，拖累美国经济发展，导致通胀上升和利率攀升，进一步挤压联邦预算空间。鉴于公共债务占 GDP 比重或在未来两年达到历史最高水平，联邦政府债务前景不容乐观。

2、官方预估数据显示英国经济三季度仅增长 0.1%

据驻大不列颠及北爱尔兰联合王国大使馆经济商务处报道，英国国家统计局近日公布的预估数据显示，英经济 9 月份意外萎缩，三季度增长放缓。这是工党上台以来，英经济交出的首份季度答卷，结果与工党政府期望大相径庭。官方预估数据显示，9 月份英国国内生产总值（GDP）环比下滑 0.1%，其中服务业基本持平，制造业和建筑业均出现下滑。整个三季度，英经济增长 0.1%，低于一季度的 0.7%和二季度的 0.5%，也低于市场预期。同时，三季度人均 GDP 环比收缩 0.1%，同比持平。这意味着自 2022 年以来，英人均 GDP 年增长为零。此外，商业投资三季度增长了 1.2%，这是商业投资连续第 4 个季度实现增长，成为 15 日公布数据的一个亮点。英财政大臣里夫斯对三季度数据表示失望，强调推动经济增长是其所作所为的核心，并表示英政府将通过促进投资和改革实现增长。反对党保守党称，工党 7 月初以压倒性优势赢得大选后，里夫斯的经济政策乏善可陈，结果就是经济增长乏力。

3、2025 年匈牙利经济增速或将超过 3%

据驻匈牙利大使馆经济商务处报道，匈牙利第二大商业银行 CIB 近日发布的宏观经济分析报告预测 2025 年匈牙利经济增速将超过 3%。同时，该银行分析师下调了对匈 2024 年的经济展望，指出因受到不利国际环境的制约，预测匈 2024 年 GDP 增长率将低于 1%。分析还预计通胀率将在 2024 年底短暂上升后继续下降，实际工资增速或约 5%。CIB 银行首席分析师特里彭（Mariann Trippon）表示，第三季度 GDP 数据低于最悲观预期，促使其下调了 2024 年的经济增长预测。农业、建筑业和制造业表现疲软，而服务业和家庭消费的逐步复苏仅部分抵消负面影响。在外部需求有所改善的前提下，匈经济 2025 年将复苏，GDP 增长率将超过 3%。分析强调，匈牙利经济前景喜忧参半，2024 年将面临短期挑战，预计 2025 年将实现强劲增长。家庭消费将推动经济复苏，但与工资动态、全球能源价格和汇率波动相关的风险仍然存在。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573